

В Диссертационный совет Д.212.232.36
При Санкт-Петербургском
государственном университете
по адресу: 191123, Санкт-Петербург,
ул. Чайковского, д. 62

Заключение

**научного руководителя по диссертации Титова Виктора Олеговича на тему:
«Проектное финансирование инновационных инвестиционных проектов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.**

Титов В.О. поступил в аспирантуру экономического факультета Санкт-Петербургского государственного университета в 2010 году по специальности 08.00.10 Финансы, денежное обращение и кредит после окончания специальности Экономика и управление на предприятии (по отраслям) (диплом САНº01864) экономического факультета Санкт-Петербургского государственного университета.

За время обучения в аспирантуре Титов В.О. зарекомендовал себя как трудолюбивый, работоспособный, целеустремленный, организованный, самостоятельный, умеющий тщательно планировать и организовывать свой труд человек. При выполнении диссертации Титов Виктор Олегович проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования. Кроме того, автор опубликовал по теме диссертации 19 научных работ общим объемом 6,9 усл. п.л. (вклад автора – 6,3 усл.п.л.), в том числе 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации. Цикл статей последовательно раскрывает логику исследования, позволяющую обобщить существенный объем теоретических работ российских и зарубежных ученых по теме проектного финансирования в высокотехнологической сфере, сравнить и систематизировать теоретические воззрения, выявить актуальные проблемы проектного финансирования, требующие первоочередного решения в России, научно обосновать концептуальный подход к их решению и разработать механизм его практической реализации. В совокупности публикации свидетельствуют о высокой научно-исследовательской квалификации их автора, Виктора Олеговича Титова. Они написаны хорошим языком и представляют как научный, так и определенный общественный интерес, поскольку привлекают внимание к социально значимым направлениям развития российской экономики.

Научной деятельностью Титов В.О. занимается активно, начиная с момента поступления в аспирантуру. Способности аспиранта к самостоятельной научной работе проявились еще во времена обучения в ВУЗе. С 2011 г. Виктор Олегович работает ассистентом на кафедре теории кредита и финансового менеджмента экономического факультета СПбГУ, является членом Совета молодых ученых экономического факультета СПбГУ, членом Совета молодых ученых СПбГУ, выступает в роли опытного организатора научных мероприятий факультета, помогает продвигать науку среди молодых учёных. Виктор Олегович ведет практические занятия по курсам: «Финансовый менеджмент», «Финансы предприятия», «Деньги, кредит, банки», «Финансовые рынки», «Банковское дело», «Платёжные системы и услуги», лекционные и практические занятия по курсу «Слияния и поглощения» на экономическом факультете СПбГУ. В учебно-методическом центре по обучению и переподготовке аудиторов СПбГУ Титов В.О. проводит лекционные и практические занятия по дисциплинам «Инвестиции», «Математические методы в оценке», «Управление рисками инвестиционных проектов», «Рынок ценных бумаг». Лекции, подготовке которых Виктор Олегович уделяет много времени, читаются на высоком научно-теоретическом уровне. Также он руководит подготовкой и написанием студентами курсовых и выпускных квалификационных работ. Выполняет все другие виды учебной нагрузки. Титов В.О. характеризуется ответственностью и пунктуальностью, строго соблюдает производственную дисциплину. В порядке повышения квалификации Титов В.О. два раза в год участвует в научных и научно-практических конференциях межвузовского, общероссийского и международного уровня.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в разработке системы проектного финансирования на основе методов, инструментов и методик оценки инновационных инвестиционных программ, позволяющих учитывать особенности реализации инвестиционных проектов в высокотехнологичном секторе России. Необходимость данного исследования обусловлена быстро меняющимися требованиями современной российской экономики, а также недостаточной разработкой теоретических, методологических и практических аспектов, отсутствием методов, моделей, алгоритмов и методик в области проектного финансирования, которые не дают возможности полноценно реализовать механизм проектного финансирования в высокотехнологичных отраслях.

В первой главе «Теоретические аспекты проектного финансирования» диссертантом систематизирована мировая практика проектного финансирования в исторической ретроспективе и в современных условиях по количественным и

качественным признакам, а также предложена классификация важнейших признаков проектного финансирования, систематизированы его типы и виды на основе практического анализа научных трактовок сущности проектного финансирования и механизма его реализации. Автором выявлены существенные преимущества проектного финансирования в инвестиционном обеспечении капиталоемких долгосрочных высокорисковых проектов на основе систематизации мультиинструментальных моделей финансирования инвестиционных программ.

Во второй главе «Проектное финансирование технологической модернизации на основе инноваций» Титовым В.О. выявлены особенности инновационной деятельности и ее финансирования в России на основе анализа инновационных теорий, динамики инвестиций в инновации. Диссертантом обоснована роль высокотехнологичных отраслей в инновационном развитии, а также необходимость и возможность реализации механизма проектного финансирования для целей технологической модернизации на основе инноваций в российских условиях.

В третьей главе «Обоснование инвестиционных решений в рамках проектного финансирования» диссертантом разработаны модели оценки инновационных инвестиционных программ с учетом факторов инвестиционной привлекательности, состава участников и инструментального наполнения, реализуемые в рамках многоцелевого подхода к построению системы проектного финансирования.

Обоснованность научных результатов и положений диссертации определяется грамотностью обработки полученных результатов, использованием современных математических методов обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем литературных источников за последние 60 лет, посвященных проблематике исследования.

Основные результаты диссертационного исследования докладывались и обсуждались на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

Материалы диссертационного исследования использовались при проведении учебных курсов «Инвестиции», «Финансовый менеджмент», «Финансовые рынки», «Слияния и поглощения», «Финансы предприятия», «Банковское дело» на экономическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета.

Практическая ценность диссертационного исследования заключается в комплексном исследовании возможности применения проектного финансирования в высокотехнологических отраслях экономики РФ. Практическая ценность работы также состоит в том, что предложенная система проектного финансирования реализации

капиталоемких долгосрочных высокорисковых инновационных инвестиционных программ может быть рассмотрена и применена органами законодательной и исполнительной власти Российской Федерации для внесения коррективов в программы разработки моделей мониторинга состояния высокотехнологических отраслей экономики, их инфраструктуры и финансирования, Инвестиционным Фондом РФ, рядом промышленных корпораций и научно-производственных предприятий.

В диссертационной работе впервые представлена идеология создания оценки инновационной инвестиционной программы в рамках системы проектного финансирования в высокотехнологических отраслях экономики РФ, предназначенная для объективной оценки генерального подрядчика и самого проекта с единых методических позиций, интегрированных под эгидой государства, крупных промышленных корпораций, финансовых институтов, инвестиционных фондов. Полученные в ходе диссертационного исследования результаты, при их применении на практике, позволяют достичь конкурентных преимуществ всем участникам, задействованным в проектом финансировании в высокотехнологичных отраслях, за счет более эффективного использования своих финансовых ресурсов.

Полученные в процессе исследования результаты могут быть учтены в методике оценки инвестиционных проектов, а также при разработке нормативно-правовой базы, с помощью которой регулируются отношения в механизме проектного финансирования.

Также проведенное исследование может быть использовано при преподавании учебных курсов «Проектное финансирование», «Инвестиции», «Финансовый менеджмент», «Слияния и поглощения», «Финансовые рынки», «Банковское дело».

Данная научная работа является результатом многолетней практической деятельности диссертанта. Объем и высокий уровень работы позволяет считать Т. Виктора Олеговича достойным соискания ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - «Финансы, денежное обращение и кредит» к защите диссертационного сочинения, как соответствующую требованиям, сформулированным в п. 8 «Положения о порядке присуждения ученых степеней».

Доктор экономических наук,
профессор кафедры
теории кредита и финансового менеджмента
экономического факультета Санкт-Петербургского
государственного университета

